

为追求心爱的姑娘，英国小伙不远万里来到洛阳；痴迷古都美景，他的洛阳影像被全球最大的商业图片社收录——

城楼石磨老浆坊 “洋女婿”定格美洛阳

伊川老汉，“老外”镜头中的“草帽爷爷”

22日一大早，伊川县农民张有伯就赶到了周王城广场看表演。刚找好地方，张老汉忽然被人拍了一下，“嗨！I know you（我认识你）！”他一扭头，只见一个背着相机、高鼻大眼的外国人站在自己旁边，一脸欣喜。张老汉一惊：“这‘老外’是弄啥哩？”见他一脸迷茫，“老外”从肩头取下相机，摁出一组照片给张老汉看。

“咦？这不是我吗？”张老汉见照片中的自己戴个草帽，正站在石墩上往舞台望。他想起上周来看表演时恰好下着小雨，他从家里拿了顶草帽就过来了。“‘老外’咋会有我的照片？”在一个年轻人的翻译下，张老汉才知道这个“老外”名叫克莱夫·罗兰，来自英国。上周在周王城广场，他抓拍到一些张老汉的照片，这次他一眼就认出老人就是他相机中的“草帽爷爷”。

克莱夫拿出一个便携式播放器，一一给张老汉浏览他拍的照片。从古朴幽静的老城大街，到人山人海的周王城广场，再到热闹繁华的南昌路……克莱夫的照片简直是洛阳城的缩影。其中，一组组人物肖像的抓拍更是丰富生动：过年时花枝招展的小姑娘，盛夏光着膀子在树下消暑的壮汉，猫在槐树后好奇打量的娃娃……民生百态，应有尽有。

万里追爱，英国小伙来洛当起摄影师

克莱夫是谁？他的相机中为什么满满都是洛阳的照片？这还要从2009年说起。

2009年圣诞节前夕，在英国留学4年的洛阳姑娘冯莉，在一个派对上结识了英国小伙克莱夫，两人互留了电子信箱后，冯莉便回国休假了。不久之后，冯莉先后收到了两封署名“克莱夫·罗兰”的电子邮件。由于正沉浸在回家的喜悦中，她并没细看邮件，只隐约想起“克莱夫”就是派对上认识的小伙子。

又过了几天，第三封邮件出现了。邮件开头写道：“这是我最后一封信了，如果打扰了你，请你原谅……”克莱夫的坚持与真诚打动了冯莉，她细细阅读了克莱夫的3封信，并在回信中解释了迟迟未回复的原因。

冯莉回到英国，和克莱夫经过一段时间的交往后，两人坠入爱河。2011年，考虑到家中父母年龄越来越大，冯莉起了回国的念头，可两人的感情何去何从？冯莉没想到的是，她与克莱夫商量此事后，克莱夫竟很快辞掉了待遇优厚的工作，表示要跟她回中国。“我必须迅速作出决定，如果我迟疑了，可能失去的就是你。”克莱夫说。

2011年5月，因为克莱夫要通过一个外教资格证考试，冯莉独自回国。2011年8月，克莱夫乘坐飞机由伦敦飞到了北京。在北京首都国际机场，这对跨国恋人双手紧握，终于走到了一起。

到洛阳后，克莱夫在一一所外语学校担任外语教学工作，每周教学2天休息5天，这让他有了更多时间深入了解这座他将要朝夕相处的城市。克莱夫的另外一个身份是自由摄影师，闲暇时候，他就背着相机在洛阳的大街小巷转悠，用镜头记录城市的每个角落。



□见习记者 王妍 陈龙

为追随爱人，他从英国来到洛阳；在洛阳，他背着相机行走于大街小巷，用镜头记录古都的每个角落，摄影作品被全球最大的商业图片社收录。今年8月，这名“万里追爱”的英国小伙，将迎娶他心爱的洛阳姑娘，真正成为洛阳的“洋女婿”。



擂鼓女孩



农家春联



王城公园



晨练老人



克莱夫和冯莉（本版图片均由克莱夫提供）



克莱夫在拍摄白马寺一角。

洛阳的美，是最有中国味道的美

3

“我喜欢洛阳的厚重与沉静，喜欢洛阳人的热情与质朴。洛阳的美，是最有中国味道的美。”在洛阳生活了9个月后，克莱夫这样告诉冯莉。据克莱夫介绍，大部分欧洲人对中国的了解并不多。在他们的印象中，中国仍是那个古老而神秘的东方国度。

然而到中国后，克莱夫多少有些失望。他中国之行的前两站是北京和上海——两个充满国际化气息的现代都市，让克莱夫常常不知身处何方。“比如上海，如果摘掉街道两旁写满汉字的招牌，你完全会以为是在纽约或东京，这样的城市没有特点。”克莱夫说。

第一次踏上洛阳的土地，当他看见高楼绿树中掩映的丽景门城楼，看见街头广场上舞剑打太极的老人，看见东关大石桥上行人与小贩讨价还价，看见三三两两的票友拉琴亮嗓自得其乐……克莱夫说，自己找到了“中国的影子”。

克莱夫最喜欢在老城的老街上游逛。他说，老城保留了一些洛阳特有的风俗特色，保留了最有中国特色的东西。过年时自家写就的春联、槐树下班驳废弃的石磨、瓦房顶上随风摇摆的枯草、小巷深处飘出浆香的老浆坊……都是他记录的对象。他试图从这些安静的角落中，找到城市最原始的根本所在。

此外，老城人的质朴与热情也让他十分感动。每当他把镜头对准那些以水为墨在青石板上练字的老人，或蹲在家门口端着一大碗面条“呼噜”的汉子时，人们没有不安、没有冷漠，反而会对他报以友好的微笑和热情的招呼。“虽然语言不通，但我能从人们的眼神中感受到友好。”克莱夫说。

前不久，克莱夫的摄影作品得到了全球最大的商业图片网站——Gettyimages（盖蒂图片社）的青睐，该图片社收录了他6幅摄影作品。对于摄影师来说，作品被高要求的Gettyimages收录，意味着巨大的荣耀。巧的是，这6幅作品中，有5幅都是记录洛阳影像的。

迎娶新娘，期待举办中式婚礼

4

由于冯莉从事的是在中国刚刚起步的景观设计工作，十分繁忙，很少有时间陪克莱夫，所以人生地不熟又不懂中文的克莱夫常常“一个人玩儿”。饮食上，克莱夫不挑食，洛阳的大碗羊肉汤、胡辣汤、油条、包子等他都喜欢；在家中，克莱夫还能在冯莉的翻译下与岳父喝小酒、谈谈心……这些都让冯莉十分欣慰。克莱夫则心疼未婚妻既要常常加班，又要忙着装修新房。他想帮忙，却因为语言障碍无法与装修人员沟通。

今年8月份，克莱夫和冯莉将携手步入婚姻殿堂。对于他们的婚礼，克莱夫非常期待能办个传统的中式婚礼。“我希望我的新娘穿着红色衣服，盖着红盖头。我会骑着马去迎娶她，我们一起拜天地，为她掀起盖头……”克莱夫憧憬道。



克莱夫